

**MAGYARSÁGBERT és HALADÁSBERT**

Elfizetési ár helyben házhoz hordva vidékre postán küldve  
 Egész évre . . . . . 19.20 P  
 Fél évre . . . . . 9.80 P  
 Negyed évre . . . . . 4.80 P  
 Egy hónapra . . . . . 1.80 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG FELTÁMADÁSBERT**

Megjelenik minden nap  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal V. kerület, Köztársaság-utca

Telefonszám: 141.

## A jövő hét elején sajtó alá kerül a város jövő évi költségelőirányzata

A folyó évi költségvetés jóváhagyásának késése okozta a késedelmet

Soós Gyula h. háztartási főszámvevő az utolsó simításokat végzi a város jövő évi költségelőirányzatán. A munkát eddig az hátráltatta, hogy a helyügyminiszter mindezeig nem hagyta jóvá a folyó évi költségvetést sem, úgyhogy a városnak még nincs birtokában a véglegesen megállapított 1931. évi költségvetés, amelynek az 1932. évi költségelőirányzat alap-

jaul kell szolgálnia.

A minisztérium által hivatalosan kiadott adatok alapján csak elképzelt sor a folyó évi lételeknek a jövő évi költségelőirányzatba való felvételére. A leírás munkája ezen a héten előreláthatólag befejezést nyer s a költségelőirányzat valószínűleg már a jövő hét első napjaiban sajtó alá kerül.

## Legújabb események a pénz frontján

A magyar közelet rendkívüli érdeklődéssel várja a 33-as parlamenti bizottság csütörtöki ülését, amely a kormány szanalási terveit fogja tárgyalni.

A pénzügyi és gazdasági helyzet újabb hírei és eseményei a következők:

### A korlátozások megszüntetése

érdekében napról-napra folynak a tanácskozások. Bizonyos, hogy augusztus 14. után enyhítések következnek. Az ipari és kereskedelmi érdekeltségek a gyors felszabadítás mellett vannak, míg a bankok az óvatosságot ajánlják.

### Az ötmillió font kölcsön

folyósítását a legközelebbi napokra várják. Ennek megtörténte után a pénzügyi körök véleménye szerint bekövetkezhet a pénzforgalom teljes felszabadítása.

### A tisztviselőkérdés

illetve fizetésesdikkentés kérdése alapját képezi a kormány takarékosági rendszabályainak. A csökkentést egyrészt a szerzett jogok épségben tartásával kívánja a kormány elérni, másrészt pedig olyan kategóriáknak, amelyeknek nincs feltétlen szüksége arra, hogy létüket az állam-

kassa megterhelésével biztosítsák, ki akarnak kapcsolni a nyugdíjak szolgáltatásából. Intézkedni fognak, hogy a nyugdíjjogosultság 15 betöltött szolgálati év után kezdődjék.

### Az indokolatlan aprópénzgyűjtés

kérdése is foglalkoztatja a pénzügyminisztériumot. Az aprópénz rejtgetésének nincs semmiféle értelme, hiszen a papírpénznek sokszorosán nagyobb az arányfedezete, mint az aprópénznek. Miután a rejtgetés átmeneti zavarokat okoz a forgalom lebonyolításában, a kormány megteszi a szükséges rendelkezéseket, egyben pedig reméli, hogy rövidesen megszűnik ez a tömegidegesség és a kereskedelmi életbe visszatér a forgalom zavartalanulása.

### A kecskeméti iparosság

is foglalkozott legutóbbi előjárásági ülésén a pénzforgalom korlátozásával. Sérelmesnek tartja az iparosság, hogy a pénzintézetek nyersanyagra nem folyósítanak a betétekből és nem tud pénzhez jutni a vállalkozó sem, akinek az építendő megkötött pénzt utal át. A felszabadulás esetére az iparosság köz- és váltótarozásainak rendezésére 15 napi türelmi időt kér.

## Férfiholttestet fogtak ki a Tiszából

Fürdés közben fulladt a folyóba egy ismeretlen fiatalember

Vasárnap reggel 9 óra tájban Tiszza és Csongrád között férfiholttestet fogtak ki a Tiszából.

A halott személyleírása a következő: 170—172 cm magas, 25—28 éves, kerekarcú, haja gesztenyebarna, elől 5—6 cm hosszú, angolosra nyírott bajusza a két végén borotvált. Ruhá-

zata: egybeszabott fekete fürdődressz, vállnál gombos, a fürdőruha karja és nyaka barna szövettel szegélyezett.

A fiatalember, akinek kiletét még nem sikerült kideríteni, körülbelül két napja lehetett vízben. Minden valószínűség arra mutat, hogy fürdés közben fulladt bele a sebes folyóba.

## A tiszauagi motoros tőből lemetszette egy életunt juhászlegény lábait

Halálos gázolás Kohárszentlőrincen

A tiszauagi motorosvonat, mely 3 óra 8 perckor indul ki reggel a kecskeméti felsőpályavarról, fél 4 órakor a kohárszentlőrinc-i vasúti átjárónál halálra gázolt egy fiatalembert.

Az ifjú a símpár közelében tartózkodott, mikor a vonat közelébe ért, hirtelen lendülettel a vonat elé vetette magát. A kerekek mindkét lábát combtöbén vágták le és sérülést okoztak az áldozat fején is. Nehány perc múlva, anél-

kül, hogy eszméletét visszanyerte volna, kiszemvedett.

A csendőri nyomozás megállapította, hogy az életuntat Farkas Ferencnek hívják. Az egyik környékbeli tanyán mint juhászlegény állott alkalmazásban. Hozzájártozó nincsenek. Az öngyilkosság okát nem tudják. A holttestet beszállították Kecskemétre.

## A nürnbergi diákok ma délelőtt történelmi előadást hallgattak végig, utána pedig a konzervgyárban tettek tanulmányi látogatást

A Kecskeméten tartózkodó nürnbergi diákok számára az Ujkollégium természetföldrajzi termében ma délelőtt fél 9 órakor Hoffmann Kristóf reálgyimnáziumi tanár tartott Magyarországról németnyelvű történelmi előadást. A magyar nemzet európai hivatását fejtegette, majd hosszabban ismertette előtűnik azt a mérhetetlen pusztulást, amit Trianonban vittek véghez. Megvilágította a német és magyar faj történelmi érintkezéseit és rámutatott azokra a közös feladatokra, amelyeket együttesen kell megoldani a jövőben a két nemzet fiainak. A német diákok álmélködva hallgatták végig a Trianonról szóló beszámolókat és sokat okultak az alapos előadásból, amely a tendenciózus osztrák beállítás után a történelmi igazságnak megfelelően mutatta be előtűnik a magyarságnak Németországgal való kapcsolatát.

A bajor diákok lelkében mély nyomokat hagyott előadás után a konzervgyárba tettek tanulmányi kirándulást és nagy érdeklődéssel szemléltek meg a nagyszerű üzemet, amelyet eddig csak hírből és kitűnő gyártmányainak izéről ismertek.

## Ország—Világ

A gabonatózsdén kevés a vevő a hitelhiány és a román búzaverseny miatt. — Ausztria diplomáciai úton lépett közbe Budapesttel az osztrák—magyar kereskedelmi forgalom nehézségeinek elhárítására. — Szeged városa a létszámfeletti munkaerőt elbocsátásával évi 60.000 pengő takarít meg. — A kormány érvényes intézkedéssel akadályozza meg a kartelek árdírigító törekvéseit. — Apponyi Albert gróf országos körútra indul a nemzeti valutaélet propagandája érdekében. — A textilgyárak indokolatlanul 10—15 százalékkal emelték az árakat és beszűntették a hiteleket. — A főváros széleskörű megbeszélést tart Budapesti közgazdasági bajainak megváltására. — Lilla-füreden folytatják a magyar—cseh kereskedelmi tárgyalásokat.

MacDonald angol miniszterelnök nemzetközi érdekeket akar megvédeni a háborúsi adósságok törlesztése ügyében. — Kinában 23 millió embert tett hajléktalanná az árvíz. — Franciaországban csökkentik a vasútállomások számát, sinautókkal és teherautókkal bonyolítják le a forgalom nagy részét.

## Almát, szilvát és paradicsomot szállítottak el tegnap a kecskeméti kereskedők

Kedden a kecskeméti gyümölcskivitelben alma, szilva és paradicsom szerepelt. A kimutatás szerint almát és paradicsomot csak Ausztria vasárolt, szilvát pedig Ausztria, Csehszlovákia és Németország.

A keddi export 24 vagon volt. Budapestre és Ausztriába egy-egy vagon alma ment, Szilvát Ausztriába egy-egy vagonnal szállították, Ausztriába egy vagon paradicsomot küldtek.

# Vinceze Mihály, Szappanos Sándor dr. és Fazekas Zsigmond képviselik a kecskeméti iparosságot a soproni kongresszuson

Az Ipartestületek Országos Szövetsége szept. 6-8. napjain tartja évi rendes közgyűlését Sopronban, ahol egyidejűleg országos iparos kongresszus is lesz. Az iparosság ezen megmozdulásán a kecskeméti iparosársadalom **Vinceze Mihály** elnök, **Szappanos Sándor** dr. ipartestületi jegyző, valamint **Fazekas Zsigmond** foglalkozási képviselő.

A kongresszus napirendjén szerepelnek az alábbi fontosabb ügyek: az ipartestületi reform és a központi szerv megszüntetése, az ipartörvény sérelmes rendelkezéseinek megváltoztatása, a kontárkérdés gyökere megoldása, a közüzemek megszüntetése és a Társadalombiztosító Intézettel szemben felmerült sérelmek.

## A mult heti vihar alkalmával a villám felgyújtott egy tanyát Felsőmonostoron

**Az állatokat csak megfeszített munkával tudták kimenteni az égő épületből**

Az elmúlt hét péntekjén délután, mint emelkedés, nagy vihar vonult át Kecskeméti határain. A vihar sűrű felhőket és galambtojás nagyságú jéget hozott magával és óriási pusztítást végzett a város környékének nagy részében.

Most érkezett jelentés arról, hogy Felsőmonostoron a villám gyújtott le. Belecsapott **Juhász Antal** gazdálkodó tanyájának istállóépületébe, a nádfedelet meggyújtotta, úgyhogy a 8 méter hosszú, 5 méter széles istálló tetőzete

550 pengő értékben teljesen elpusztult. A villámcsapás alkalmával két borjú és nagyon sok baromfi tartózkodott az istállóban. A tanyabéliek a tanyától messze foglalatostkodtak s csak akkor hűdtek a veszélyeztetett állatok segítségére sietni, amikor az istálló tetőzete már magasra csapó lángokkal égett. Megfeszített munka árán sikerült a szerencsétlen jószágokat megmenteni, úgyhogy egyikükben sem tudott a tűz kárt okozni.

## Senki többet, harmadszor...

**Földet árvereztek Bugacon Idegenforgalom a pusztán**

*Bugac pusztá, 1931. augusztus 10.*

A pusztá. Amerre a szem ellát, csak fű és homokos buckák. Itt-ott roskadozó, kimerült akácok. A szél már félholtra hajlítottá. A fű száraz, törött, érdes. Széles sávokat lopott el a szikes víz. Siskák, Ezer és ezer. Berzenye ugyanak fel az ember előtt. A föld sovány. Pergő homok, melyben a fű csak pár centiméternyire tud felsarjadni. Egyetlen kedvese a macskatisók és a szamárkörök. Holdakat borít be a szürös macskatisók. Sok már leszáradt, a szél labdaként gurítja a földön. Csak nagy fávolságban találni kutat. Annak is csupán a fenekén van víz. Izsapos, sárga, szünyogtelep. A pusztá pásztoraí szívesebben is isszák a bort.

Az emberek. Szegények, barnák besülettek, vendégszeretők. Maguk csinálják a boeskorukat az elhullott marha bőréből. De erre is kevésnek van módja. A talpuk kerges, mezítél szaladnak a szürös macskatisókban. Fehér, fodroszégélyű szatyvák, hegyes, magastejű, széleskarimájú kalapban, kipödrött bajusszal járnak. Legtöbbször pásztorember. A szaladó felhők alatt nyugodtan fekszenek órákhozott. A széles mező, meg a foglalkozásuk: a legelőző jószág őrzése hozzászoktatta őket a lustaság-hoz, álmodozáshoz. A bírkalpos virtus, a rajtakapás szegény. Vannak közöttük, akik az írás-olvasás mesterségében nem igen járatosak, az idősebbek közt olyat is lehet találni, aki a nevént nem tudja leírni, — de kacsakaringson káromkodni aztán tudnak. A csikósok a legbiztosabbak. A bojtárral csak úgy lóhátról beszélnek, le sem kezelnek vele.

... Ez az élet található Bugacon, a legszebb magyar pusztán, melyen már tőri a legelőt az ekevas. Az évszázados legelőt. A honfoglalás-kor magyarok mészénének tanyájait.

Ide jött földet árverezni **Dömötör Lajos** dr. h. polgármester. Az emberek az árok szélén ülnek. Pipától mellett beszélgetnek.

— Könnyen megý itt majd a vétel, ha lesz pénz.

— Majd mögtudom, ha rádverem a földet...

Az egyes parcellákat „hancsikokkal” jelölék ki már előre **Damó László** főmérnök. A „figuránsok” furge lábakkal szaladnak a szögletekhez, melyekre piros-fehér zászlókat tűznek ki.

Az árverezők nézik a négy zászlóközti területet és csóválják a fejüket.

— Sovány! Nem éri meg azt a pénzt. Osztán ha kifizeti az embőre a földet, tehermentesíté-e a város?

— Legyen nyugodt, öreg — mondja a helyettes polgármester — nem lesz semmi kellemtelensége. Minden egyes fizetőskor nem mehet a város a bankba, hogy most ezt, most azt a parcellát tehermentesítsék.

— Szóval Kecskemét is tartozik és fő az urak feje! — válaszol elgondolkozva az öreg.

Csendesen folyik az árverés. Nincs egymásra licitálás. Kiküáltják a parcella területét és az árat:

— Hat hold 771 négyzetöl, 380 pengő!

Csönd. A hátsó sorokból lassan előjön egy morkáns arcú magyar. Leveszi a kalapját és tisztelettel mondja:

— Mögtartom, kérem!

— Van-e bánatpénze? — kérdi Dömötör Lajos dr.

— Van, kérem!

A mellényén babrál. Kigömböly a ezüst ptykegombokat. Elővesz egy könyvecskét. A Kiskunfélegyházi Takarékpénztár **összegyűrt**, zsiros betétkönyvecskéje. A helyettes polgármester elveszi tőle és bediktálja a betétszeget a két adótitstnek.

— Nyolcezszázharmingpengős betét. Közös lesz a felességével? — kérdi a vevőtől.

A kérdézet nem válaszol mindjárt. Gondolkodik. Homlokát összerincsolja. Kellemetlen a kérdés. Mellette egy menyecske áll. Piros az arca. Izgatottan húzálja a férfi labjait. Biztosítva szótlanul, de az ember nem felel. Végre az asszony tőri meg a csendet:

— Közös hát!

— Jó! teszik! — felel rá Dömötör Lajos dr. h. polgármester. — Az asszony ne hagyja a jussát!

A vétel megtörtént. **Pintér Sándor** akombókombókkal beleírta nevét a jegyzőkönyvbe. Az asszony is. Illedelmesen elbucszúttak az uraktól. Aztán csendesen hazaballagtak. Az új bugaci földbírtokosok. A messzeségben lassan-lassan elnyelte alakjukat a hepe-hupás domb-csoport...

Délután negyed egy órakor fejeződött be az árverés. Az egyes pihenőhelyeket dinnéhez-rakások jelölték. Bizony-bizony a 62 parcellából csak 23 kelt el. Az árverés befejezése után a pusztához hajlatunk. Pihenés közben autó közeledett a pusztához. Mikor odaért, egy elegáns úr szállt le róla. **Kiss Ernő** dr. állatorvos-intézőt kereste:

— **Weisz László** vagyok, a Carlton-szálloda idegenvezetője. Két amerikai hoztam a pusztát megnézni — racsolla tört magyar nyelven. Az amerikaiusok úgy tekintettek ránk, mint a gyerekek néznének a mesesbeli pásztorfiúra, ha hirtelen megjelene előttük.

Az intéző úbaigazította őket. Egy gulyás-bojtár ültetett a sofőr mellé, aki elvezette az amerikaiakat a gulyához, meg a mévéshez. Az idegenvezető bőkezű volt, ezüstpengővel fizelt a gyerekeknek.

**Kiss Ernő** dr. elmondotta, hogy sok hasonló idegenvezető jön külföldiekkel Bugacra. Állítólag egy idegen kalauzolásért 100 pengő kérnek és kapnak. Bizony, manapság itt még a nézésért is fizetni kell. De talán mégis csak helyesebb volna, ha a legmagyarabb pusztát nem olyan idegenvezető mutogatná az idegennek, aki csak alig tőri a magyar nyelvet, nem ismerheti a pusztát, nem nyújthat pontos, részletes ismertetést.

... A pusztá hallgat. Az ideget szívesen látja. Féltszerelmében mutogatja magát mindenkinék. Magyarának, testvéreinek, idegennek, messziről jött kíváncsi külföldinek. Az autó-gázolta fűszál kiperdül, kiegyenesedik és el továb...

V. K.

## Sport

**A KAC vasárnap Szolnokon ad revánst a MÁV-nak**

Mint ismeretes, az ősszel a MÁV kikapott a KAC-tól. Ezért a mérkőzésért ad vasárnap revánst a KAC Szolnokon a MÁV-nak. A MÁV, mely az ország legjobb vasutas csapata, bizonyára nagy súlyt helyez arra, hogy kikörölgálja őszi vereségét, amely egyébként az egyetlen veresége is volt a bajnoki szezonban. A KAC-nak a legjobb tudását kell kifejtenie, hogy tisztes eredményt érjen el az otthonában mérkőzés vasutas csapatall szemben.

A csapat atóval utazik át Szolnokra és délután 2 órakor indul a színház előtt. Kísérők jelentkezhetnek. Utiköltség a pályára szóló belépő-eggyel együtt 2 pengő.

**Meg kell kezdeni a bajnoki mérkőzéseket augusztus 23-án**

Amit megértünk a két helyi csapatot a Déli kerület osztotta be az MLSZ. Ezt a beosztást úgy a csapatok nyóvja, mint a közlekedés szempontjából nagyon helyesnek tartjuk. Egyre azonban már most felbírjuk a Déli kerület vezetőségét. A bajnokságban szereplő csapatok száma jelenleg 13, esetleg a másik makói csapatpal 14. Már most, ha a bajnoki szezon csak augusztus 30-án vagy esetleg még egy héttel később kezdik meg, akkor az utolsó mérkőzés december 6-án vagy még később fog véget érni, tekintettel arra, hogy legkorábban a 13 forduló lesz az őszi szezonban és azonkívül legalább 2 vasárnapot szabadon kell hagyni. Elbe a számításba azonban még nem is vettük ebbe az elmaradt mérkőzéseket, továbbá az időjárás viszonyokat.

Mindzettel pedig számolni kell, mert decemberben már nem igen lehet bajnoki mérkőzéseket játszani. A Délkerületben nem sok együlettnek van arra pénze, hogy esetleges hótömegeket a pályáról drága pénzért eltakarítsass. De meg a játékosokat sem lehet kényeszeríteni, hogy hóban-lagyban játsszanak. Felhívjuk a Délkerület figyelmét arra, minél előbb ejtse meg a soroslat, hogy már augusztus 23-án megkezdődhessenek a bajnoki mérkőzések, mint ahogy minden egyes kerületben, ahol 14-es vagy nagyobb a létszám, megkezdik a bajnoki mérkőzéseket.

## Ingtatlanforgalom

**Sebők János** és neje **Kis Erzsébet** máriahegyí dűlő 1424 négyzetölő szőlőjét megvette **Luspai Gyula** és neje **Pszorn Matild** 2800 pengőért.

# HIREK

1931 augusztus 13. Csütörtök. Katholikus: Ipoly és K. — Protestáns: Ipoly. — Izraelita: 5691 Ab. 30. Ros Khodes. — Nap kel 4 óra 52 percek, nyugszik 7 óra 17 percek. — Hold kel 3 óra 45 percek, nyugszik 7 óra 31 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:**  
Egyletöre még változékony, hűvös idő várható, később lassú javulás valószínű.

**A gyógyszerárak közüli augusztus hónap** Pauli Péter (Jókai-utca), vitéz Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

## Régi kecskeméti naptár



— FERENCZY IDA NYARALÁSA. Ferenczy Ida úrhölgy, a királynő Ofelése magyar felolvasónője, a járdőidényt ez évben a csehországi karlsbadi járdőben töltötte, hol a legnagyobb megtiszteltetés és kitüntetésekben részesült s mindenki által kedvelt és szeretett vendég volt. Túbozása, amely őt sokak előtt felejthetlenné tette, palóságos diadalmenet volt, az általa elfoglalt külön kupé a legszebb úrúg- és koszárakkal holmoztatott el. Örömmel jegyezzük fel a kitüntetések s büszkék vagyunk rá, hogy városunk szülőte mindenütt ily szíves fogadtatásban és valódi hódolatnyilvánításokban részesül.

— TISZA KÁLMÁN ÉN PÉCHY TAMÁS miniszterek a legutóbbi közgyűlés által városunk díszpolgárává választottak.

— SALTO MORTALE. Nagy László helybeli származású eszmatia-iparos valószínűleg kissé ittas állapotban utazott a múlt héten hazafelé a vasúton Félégyháza felé. A város határában az epreskertek alul kalapját a szél elkapta, mire ő egy merész ugrással a vagonból kiugrott és anélkül, hogy legkisebb bajra tartani volna, kalapját felkapta és a tovarobogó vonat után kiabálva futott. Minthogy az ő szerencsétlenségét gyamomba őszjelet adott, a vonat megállították, Nagy László pedig egész képménnyel felült előbbi helyére, az ottani állomáson szerencsésen megérkezett. Itt azonban az állomásfőnök — az útleitzabályok értelmében — a rendőrséghez kísérlette, ahonnan 6 órai letartóztatás után szabadon bocsátották.

— A kir. tanfelügyelő íthton. Herescu Kálmán kir. tanfelügyelő nyári szabadságáról visszaérkezett és hivatalának vezetését a mai napon átvette.

— Esküvő. Somogyi István dr. szanki adóügyi jegyző és Rigó Ilonka okleveles tanítónő Budapesten a farsori templomban f. hó 8-án tartották esküvőjüket. Az esketést Esze Tamás szanki lelkész végezte, a tanúk pedig Benkő Barna fajsmizsei és Bajnary Sándor kőbányai ref. lelkészek voltak.

— Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szaksikola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +25.8 C°, minimuma +13.7 C°, reggel 7 órakor derült, kissé hűvös idő-5 lassú felmelegedés. Talaj +12.5 C°, léghő +15.4 C°.

— Szívós József dr. orvos. Röntgen-szakorvos hazakerült és ismét rendel délelőtt 8—11. délután 2—5-ig. (Nagykőrösi-utca 13. földszint, telefon 3-46.) 2466

\* Szigetelő anyagok Rosenbannal.

**A juhások lelegették a Szolnoki-hegyi löheretáblákat.** A Szolnoki-hegyi gazdák egymás után tesznek panaszt a rendőrségen ismeretlen juhások garázdálkodása miatt. A juhások nagy farka birkáival, 80—100 jószággal lepik meg éjszakaiként a löheretáblákat és mire a nap felkel, az egészet lelegették. A rendőrség megindította a nyomozást a tilosban legették juhások megbüntetésére.

\* Rádióvétel bízalom dolga. Rádiót csakis olyan szaküzletben vásároljunk, ahol azt nem csak eladni, de kijavítani is tudják. Ilyen üzlet Kellermann Jenő villamosági vállalata, a Beretvás mellett! 2458

## Csütörtökön 726 hold földet árvereztet el a város koháryszentlőrinci birtokából

Csütörtökön reggel 7 órakor kezdik meg Koháryszentlőrincen a város tulajdonát képező birtokból kikaparcellázott terület árverését. A mostani árverést a koháryszentlőrinci birtoknak „Nyárjas” megállóhely mellett elterülő részénél kezdik meg, majd az alpári határra dülő részénél folytatják. Holnap 726 hold földet árvereznek el, melyet 2—26 holdas parcellákra osztottak fel.

A földárverést Dömötör Lajos dr. h. polgármester vezeti Kerekes Dezso gazdasági intéző segítségével. A földek árverése reggel 7 órakor kezdődik, találkozás a nyárjasi vasúti megálló-nál. A bujaci árverés gyenge eredményt figyelembe véve, valószínű, hogy itt is kevesen fognak árverezni. A 726 holdnyi terület árverése egy napig fog tartani.

## Halálos kimenetelű verekedés Ujkécskén

A kecskeméti ügyészség ma délelőtt halálos kimenetelű verekedésről kapott távirati jelentést Ujkécskéről. A távirat szerint Tahony József napszámost agyonütötte Polovics Ferenc gazdálkodó.

Hatvani László dr. vizsgálóbíró és Nagy György dr. törvényszéki orvos ma délután utazik ki a helyszínre, ahol a halálosvégű verekedés részleteit megállapítják.

## Véres háborúság a cigányvárosban

A cigány drótos nagykéssel támadt rá egy cigányasszonyra

A közelmúlt napokban véres háborúság okozott feletle nagy izgalmat a cigányok városában. Az egyik este, 9 óra tájban a 255. szám alatti patrí környékéről iszonyú sivalkodás, jajszószekelés lármája hasította keresztül a levegőt. Az egész cigányváros összefutott, de ekkorra már vége is volt a nagy közelharcnak, amelynek eredményeként Bari Rudolfné 30 éves cigányasszony véreben feltrengve maradt ott a hadszíntéren.

A cigányasszony valami miatt összeküldözött Faragó Béla drótoscigánnyal, akit úgy előntött a düh, hogy nagy kést ragadott és rárohant vele az asszonyra. A kést bedöfötte a cigányasszony combjába, utána pedig összerugdosta úgyhogy az asszonyt, aki különben is áldott állapotban van, súlyos sérülésekkel vitte ki orvoshoz. A vérengző cigány ellen a rendőrség az eljárást megindította.

## Kártékony egerek nagy tüzet okoztak Felsőmonostoron

Vizhányó Lajos Felsőmonostor 161. szám alatti lakásán augusztus 6-ra virradó éjszaka tűz ütött ki. A tűz percek alatt lángba borította a tanya tetőzetét, majd mikor az izűszök gerendák kezdtek lehullani, kigyulladt a berendezés is és a falak kivételével az egész tanya, berendezéssel, mindennel együtt teljesen elhamvadt. A kár körülbelül 3000 pengő.

A tüzet a környékbeli tanyák lakói vették észre, mert Vizhányó Lajos és családja ezen a napon az esti órákban Kecskemétre hajtott

de kocsijával a vásárra. A szomszédok megkísérelték a tűz eloltását, de a munka semmi eredménnyel nem végződött.

A megtartott tűzvizsgálat azt az érdekes tényállapította meg, hogy a tüzel a tanyában elszaporodott egerek okozták. A kártékony rágcsálók kivájták a padláson keresztül tűződő kéményt s az így támadt résen át a tűzhelyből, amelyet távozás előtt még használtak a tanyabeliek, szikra jutott a nádtetőzethe.

## Lényegesen emelkedni fog az idén csemegezőlő-kivitelünk

A kurtal fajtákkal megelőztük a külföldet Középeurópában

Már a múlt évben is jelentékeny emelkedést mutatott csemegezőlő-kivitelünk az előző évek exportjához képest s ez az emelkedés az előjelekből ítélve az idén még nagyobbarányú lesz. A szőlősgazdák, akik a bortermelés és borértékesítés súlyos gondjait a csemegezőlő termelésével s általában az étiszőlő-értékesítéssel igyekeznek könnyíteni, mindinkább szeretnék áttérni a szőlőnek gyümölcsként való értékesítésére. A tulajdonképeni csemegezőlő-terület tudvalegyen igen csekély s a bortermelésről, melyre a szőlősgazdák hosszú idő óta berendezkedtek, nem olyan egyszerű és gyorsan keresztülvihető az áttérés a kímódottan csemegezőlő-termelésre, mint sokan gondolják. De a nem tulajdonképeni csemegezőlőnek gyümölcsként, étkezésre való felhasználása és külföldi értékesítése ugyanúgy megtörténhetik, mint eddig — főleg mint már a múlt évben. — sőt fokozódhatik is, különösen ha megfelelő időjárás kedvez a szőlőnek az őszi hónapokban.

A kereskedők szakértelme, tájékozottsága, régi kapcsolatai, üzleti mozgékonyasága mellett a csemegezőlő-kivitel nagyarányú megindítása és fokozása tekintetében igen hasznos tevékenységet fejtett ki a Mezőgazdasági Export-

intézet. A kivitel emelése érdekében az Exportintézet folytatja azokat a nyilvántartásokat, melyek révén teljes képet nyert a várható termésmennyiségről.

Az idén különösen Németország érdeklődik fokozott mértékben a szőlő iránt s komoly remény van arra, hogy a múltévi kivitel mennyisége megokszorozódik. A Csongrády-egypart szőlőszőlő és vagonteltelekben Ausztria és Csehszlovákia is vásárolja.

Az Exportintézet eredményesen lépett közbe az osztrák vasutakkal, melyek az Ausztrián keresztül történő szállításoknál 10 tonnáknál 50 schilling fuvardíjkezdvevényment nyújtanak, minden kontingens nélkül. Ez a kedvezmény a borénál is jobb, mert a bornál 7000 tonna kontingens irtak elő. Külön gondot fordít az Intézet arra, hogy az idén gyümölcs-kivitelés-okat rendezzenek a külföldön s ebben az évben a Skandináv-államokba is el akar látogatni — a földmívelésügyi minisztérium támogatásával.

Az idén a korai fajtákkal megelőztünk mindenkit Középeurópában és ez bizonyos konkurranciát biztosít számunkra, amit az Exportintézet megfelelő szervezéssel ki is használ a szőlősgazdák javára.



## Elfogták a Kőrösi-hegyi betörőbanda egyik tagját

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk arról a garázdálkodásról, amelyet egy ismeretlen, szervezett betörőbanda vísz véghez a Kőrösi-hegyben. Legutóbb egy lakást dúltak szét a banda tagjai, míg végre meg tudták találni a házigazda kályhába rejtett készpénzét.

A lovasrendőrség nagy felkészültséggel állt hozzá, hogy a betörőbandát leleplezze. A

Meghülésnél, náthalásznál, mandolalobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szagattalánápona naponta fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz rendes gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárook véleménye szerint a **Ferenc József** víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

Megtámadta a rendőrt. Tegnap hajnalban egy Sarkantyú-utcai szabósegédet brutális részéggel miatt bekísért a rendőr a rendőrségi fogdába. Az ittas szabósegéd a fogda ajtajában rátámadt a rendőrré, ököllet ütlegelni kezdte, majd jobb kezefejét éles körmeivel kikarmolta. A rendőr csak nagy erőfeszítéssel tudta a cellába bezárni, a dühönöző szabósegéd azonban ekkor a priesnek esett neki és szíjjal akarta tördelni. Erre megbilincselték és a bilincsekben töltötte el az éjszakát. Hatósági közleg elleni erőszak címén is felelőségre fogják vonni.

## 30 mázsa szőlő a gyümölcspiacon

A mai gyümölcspiacon 1260 mázsa szőlőt, 100 mázsa almát, 160 mázsa körtét és 30 mázsa szőlőt hoztak fel. A szőlőből igen nagy mennyiségben van szasza és más, különféle csemegezőlő. Több termelő már megpróbálkozott a fehér és fekete borszőlő szedésével és árusításával is. Arak: vérbélű szilva 25—30, vörös szilva 5—7, nyári aszalószilva 20—32, tüköralma 12—20, ősi vajalma 10—25, közepes szemű körte 10—20, apró 3—6, sasza 40—50, csemegezőlő 75, fehér szőlő 15—20, fekete szőlő 18—20 fillér kilónként.

A dinnyepiacra 150 mázsa dinnyét hoztak fel. A piacon 3 hatalmas teherautó vesztel meg a megrakva dinnyével. Arak: sárgadinnye 4—6, görögdinnye 3—5 fillér kilónként.

A zöldséppiacra felhoztak 52 mázsa zöldséppaprikát, 30 mázsa paradicsomot és 6 mázsa fokkáposztát. Arak: zöldbab 20, édes zöldséppaprika 6—7, erős 10—12, paradicsom 4—5, tök-káposzta 4—5 fillér kilónként.

## Hangos Mozi

Rossz idő esetén a Városi Moziban. Jó időben az esti előadás a Kertmoziban.

Szerdán, csütörtökön, pénteken 1/29 óraok, szombaton 6 és 9 óraok

Cecil B. de Mille a „Volgai hajós”, a „Királyok királyai” és a „Tizparancsolat” világhírű rendezőjének legnagyobb hangos filmje:

# DINAMIT

Dráma 10 felvonásban.

Egy asszony regénye, aki a bitófa árnyékában vásárolja meg egy férfi szerelmét.

**Paramont Híradó**

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Laptulajdonos és kiadó:  
az Elő Keckeméti Hírlapkiadó és Nyomda-  
Részvénytársaság

Nyomatott az Elő Keckeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában — Nyomdavezető Sebők István

## Anyakönyvi kivonat

### Születések:

Sebők Gyula és Farkó Terézia leánya Terézia rk. — Szabó Pál és Bene Eszter leánya Terézia ref. — Varga Géza és Ehling Berta leánya Irén Etelka rk. — Tóth István és Szalai Erzsébet fia István Károly ref. — Csik Imre és Szabó Terézia fia István Antal rk. — Szalai József és Kása Juliánna fia József ref. — Tóth Péter és Husok Eszter fia Péter István ref. — Abel Mihály és Nagy Erzsébet fia Mihály rk. és leánya Erzsébet rk. — Gál József és Kovács Franciska leánya Franciska rk.

### Kihirdetett jegyespárok:

Szabó Balázs rk. fm. és Harkai Anna rk. — Dinnyés Péter rk. fm. és Turi Rozália rk. — Hegedűs István rk. kishérbő és Hegedűs Veronika rk. — Virág János rk. fm. és Bózik Mária rk. — Fülöp Lajos rk. bograrmester és Agócs Viktória rk. — Nyíri Pál ref. harangzó és Nagy Mária ref. — Farkas Sándor rk. mindenes és Csujok Ilona rk. — Darányi Mihály rk. kádárszeged és Csabai Anna Erzsébet rk. — Varga Ernő Gergely ref. lelkes és Szondi Mária Irbolya Irma ref. — Kerekes János József rk. cipészeged és Mészáros Terézia rk. — H. Kovács László rk. szígyártósegéd és Szabó Lidia rk.

### Házasságok:

Kun György rk. városi gépész és Benkes Gizella ref. (Holka Ambrus és Papp Deszö). — Berkes József rk. városi díjnök és Kocsis Rózsa rk. (Rigó Menyhért és Németh Gergely). — Kerekes Gyula rk. ácsmester és Deák Juliánna rk. (Deim Gusztáv és Ackerl János). — Gábor István rk. városi tűzoltó és Ladányi Judit rk. (Göbör János és Göbör József). — Kiss Balázs rk. órásmester és Csépe Mária rk. (Rapesányi Károly és Sági István). — Benesik István Géza rk. városi adólistázó és Gulyás Ilona rk. (Tormássy Géza és Miklósy Gyula).

### Halálozások:

Jójjárt József rk. 30 éves, Kurucz-körút 23. — Özv. Baraesi Menyhért Baranyai Rozália rk. 73 éves, Ujerdő-utca 7. — Tormási Sándor ref. 80 éves, Szarkás. — Festő József rk. 73 éves, Szent László-város 1. — Mészáros Jánosné Szabó Franciska rk. 33 éves, Szikra. — Farkas Imre k. 25 éves, Jakabszállás. — Bukovinszki Jolán rk. 13 hónapos, Borbás. — Bozó Juliánna rk. 6 hónapos. — Drozdik György rk. 9 hónapos. — Gyenes István rk. 2 hónapos. — Gődöllei Veronika rk. 3 hónapos. — Nagy János rk. 82 éves, Cédulaház-utca 35. — Özv. Acs Sándorné Valkai Lidia ref. 86 éves, Talfaja.

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

# RONGYOT

VESZÜNK. ♣ RÉSZVÉNY-NYOMDA.

Befőtt vagy gyümölcsiz lekötéséhez és épségben tartásához nélkülözhetetlen az

## IMPREGNÁLT „KRISTÁLY” ÜVEGHÁRTYA

gummi lezárával. Higiénikus, átlátszó és teljesen légmentesen elzáró anyag

A legjobb és legtökéletesebb üveglezárási 1800-ig párolható Bacillusok, szagok rajta egyáltalában nem hatolhat — — — — —

Kapható a **KULTURA** könyvkereskedésben. Kálvin-tér. Az új postapalotával szemben. Telefon: 66.

Óvakodjunk az utánzatoktól!

Átlátszó, mint az üveg. Egy boríték tartalma 16—30 üveghez elég. Használati utasítás.